

## 财政部会计司：积极做好疫情防控工作

新冠肺炎疫情爆发以来，财政部会计司党总支深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚定落实党中央、国务院关于抗击新冠肺炎疫情的重要部署，全面落实部党组有关工作要求，切实提高认识，强化责任担当，积极行动部署，全力支持打赢疫情防控阻击战。

### 加强学习 周密部署

春节假期恢复上班后，会计司第一时间召开司长办公会，传达学习习近平总书记关于抗击新冠肺炎疫情系列重要讲话精神，以及部党组疫情防控有关工作要求，研究部署会计司抗击疫情工作，要求司领导班子成员和各单位负责人要强化责任意识，按照部党组有关要求，科学处理好疫情防控与工作的关系，确保广大干部职工的身体健康安全，抓好疫情防控期间重点工作、突发状况的处理、处置。2月17日，通过腾讯视频会议开展专题主体党日活动，集体学习习近平总书记1月25日、2月3日在有关会议上关于疫情防控工作的讲话精神，切实做到抗击疫情期间，工作不断档、学习不停步。

### 主动作为 积极应对

主动配合疫情防控需要，于春节假期期间(1月28日)及时印发《关于

2020年度全国大中型企事业单位总会计师培养(高端班)选拔培养报名截止时间适当延迟的通知》，妥善解决因新冠肺炎疫情造成部分人员无法按时报名的问题。加强新冠肺炎疫情对会计师事务所开展年报审计工作影响情况的跟踪，及时形成财政上报信息《调查显示疫情对企业年报审计造成较大影响 建议及早部署解决 维护资本市场平稳运行》，客观反映行业面临的困难，提出了推迟2019年企业年报披露限期、加强对企业年报延期披露的甄别把关、实施企业信息预披露并提高披露透明度等政策建议。

### 靠前服务 强化指导

为指导基层会计管理机构做好新冠肺炎疫情期间会计管理工作，于2月5日印发《关于疫情防控期间切实做好会计服务工作的通知》(财会〔2020〕2号)，要求各级会计管理机构切实提高认识，在做好个人防护的同时，妥善做好

疫情防控期间会计管理各项工作，积极利用互联网，开展线上办公、线上审批、线上培训和线上服务；加强对本地区接受疫情防控社会捐赠的公益、慈善等非营利组织的工作指导，做好接受捐赠资金及物资的接收、登记及会计核算工作；及时掌握2019年年报审计工作进展情况，及时向有关监管部门通报情况，积极稳妥做好2019年年报审计工作；及时调整本地区会计人才培训计划，并做好与北京、上海、厦门国家会计学院沟通协调工作。与此同时，中国会计学会向全国单位会员和个人会员发出倡议书，要求广大会计理论工作者切实做到科学防护、担当作为。□

(财政部机关党委供稿)

责任编辑 雷艳



刘振军 摄 来源：人民视觉